西风集团向宝鸡洪灾地区 捐款 500 万元

近日, 宝鸡市部分地区遭遇罕见暴雨引 发严重洪涝灾害,造成人员伤亡和财产损失。 灾情牵动人心,救援迫在眉睫,在洪灾救援工 作的关键时刻,西凤集团公司迅速行动,通过 宝鸡市慈善总会向宝鸡市渭滨区、凤县、千阳 县、太白县捐赠善款500万元,用于抗险救灾 和灾后重建工作,帮助灾区人民尽快恢复正

宝鸡市慈善总会会长李兴安指出,多年 来, 西凤集团在高速发展的同时, 不忘初心, 积极履行社会责任,大力支持慈善公益事业, 在抗震救灾、疫情防控、扶危济困、抗洪支援 等危难时期,捐款捐物,奉献大爱。这些慈行 善举既是对我市慈善事业的有力支持,更是 对受灾群众的雪中送炭,真正体现了习近平 总书记倡导的"富而有责、富而有义、富而有 爱",彰显了企业兼济天下的慈善担当和家国 情怀,值得全社会的尊重和褒扬。

作为陕西知名企业之一, 西凤酒始终走 在担当社会责任、做行业表率的前列。多年 来,西凤集团积极参加各项公益活动,在抗灾 救灾、捐资助教等诸多方面积极作为,彰显了 行业标杆企业的良好风范。

面对本次突发灾情, 西凤集团公司党委 高度重视,及时安排部署防汛救灾工作,积极 选派青年志愿者、救灾先锋队参与全市防汛 救灾工作。同时,多方采购18吨大米、面粉、 食用油等生活必需品,发放到宝鸡市千阳、凤 县等重灾区,帮助灾区人民共渡难关。

诗酒成就千年经典 会稽山兰亭酒与国粹的相遇

杯酒几盏,闲谈几段历久弥新的故事;夏 风吹过,惊起了墨池中的大白鹅,也吹动了千 年前兰亭集序中东晋雅士的衣袖。

近日, 第四十届兰亭书法节开幕式在绍 兴兰亭举行,一场重回千年前的书法盛会徐 徐拉开大幕,会稽山绍兴酒作为本次兰亭书 法节书法雅集品牌合作单位, 旗下高端黄酒 品牌兰亭成为本次曲水流觞指定用酒。同时, 在古城绍兴的另一边,会稽山赞助兰亭书法 节千人展演活动正在上演。活动现场,不管是 国内外书法爱好者,还是市民朋友们,饮一杯 中国黄酒,在挥洒泼墨间,重温千年前的经典

穿越千年"兰亭"对话王羲之

《兰亭集序》对于每一位书法大家来说, 是一场对国粹的朝圣。自 1985 年举办兰亭书 法节以来,今年恰好是40年。迈入"四十不 惑"的兰亭书法节,体现了国粹书法的魅力, 而兰亭书法节之所以选择会稽山作为官方合 作伙伴,在于国粹之间的碰撞美学和会稽山。 兰亭品牌的历史底蕴。

黄酒作为中国最早发明的发酵酒,有近 4000年的酿造历史,是真正的中国酒。它同 书法一样,是国粹。从1743年创立开始,无断 代连续酿造 281 年的会稽山,是中国连续经 营时间最长的黄酒酒企,品牌历史底蕴深厚, 这是一次的国粹相遇,也是一次涵盖美景、雅 集、文化的精神之旅。

一千六百多年前,王羲之、谢安等四十二 位东晋名流,在吟咏挥毫醉醒间,留下天下第 一行书,诞生中国文化第一酒宴。穿越千年, 那种物我两忘的至高境界,从一杯"兰亭"黄 酒中娓娓道来。

回归传统与经典 其本质是创新

"天有时,地有气,材有美,工有巧。合此 四者,然后可以为良"。会稽山·兰亭酒遵循自 然酿造法则,采用228道非遗黄酒酿造工 艺,使用绍兴黄酒核心产区的鉴湖糯稻,传 承 280 多年的会稽山酒药,极致的非遗工艺 加上极致的原料。因此, 酿造而成的兰亭黄 酒,有着718种风味物质。闻香前调花果香 气,后调坚果焦香,口感柔和愉悦。饮用 14°的会稽山·兰亭酒,复刻了王羲之在写下 兰亭集序时,体验到的那种舒适与美好的感

正如王羲之的兰亭集序写道"后之视今, 亦犹今之视昔"。穿越历史的长河,是为了探 寻文明的脉络。在往昔,兰亭雅集文化,承载 着中国黄酒的历史底蕴;在今日,兰亭雅集以 高端兰亭黄酒为载体,焕发新生,更加熠熠生 辉。会稽山在传承深厚文化的背后,其本质是 创新。不管是打造的"兰亭"IP系列活动,还 是与江南大学联手成立会稽山黄酒酿造工程 技术中心,会稽山踏出的每一步,都迈着守正 创新的步伐,提出"让传统更传统 让现代更 现代",在黄酒的用材用料上坚持传统,同时 让酿造技术更现代化, 重新焕发中国黄酒的 品质与价值。

站在新时代,会稽山与兰亭的美学碰撞, 将到达中国黄酒盛景的彼岸。

白酒存量市场低度酒成为新赛道

近年来,低度白酒市场迎来蓬勃发展。相 关数据显示,2021年至2025年,低度酒年复 合增长率可达到 30%, 预计到 2025 年市场规 模将突破740亿。另外,近期中国酒业协会发 布的《2024中国白酒市场中期研究报告》也指 出,低度酒在2024年下半年将会有更好的表

其实,关于低度白酒,由于香型不同,划 分的标准也存在差异。比如浓香白酒国标规 定,40度以下为低度酒,酱香白酒国标则规定 44 度以下为低度酒等。另外,酒企根据自身产 品定位,对高、低度产品也有着不同划分,比 如一些浓香酒企就将旗下 45 度产品列为低

但无论如何划分,一个不争的事实就是, 低度白酒市场已成为行业一条高确定性优质 赛道。那么,在白酒存量市场,低度白酒究竟 凭什么与高度白酒一较高下呢?

首先,低度白酒的品质早已"不低了"。资 料显示,早在20世纪70年代,国内就已经开 始发展低度白酒,此后随着科研技术不断进 步,不少低度白酒产品更获得了国家级奖项。 比如,1979年39度双沟大曲获得低度白酒品 类中第一个国家优质酒(银质奖);又比如, 1989年39度五粮液、38度洋河大曲、39度双 沟特液等获得了"国家名酒"称号,从而打破 了高度白酒垄断名酒的局面。

这从侧面表明, 低度白酒同样拥有高品 质。实际上,优质低度白酒是在更高技术层次 上的低度化,不是一般意义上所谓的高度酒 "加浆"低度化,因此对于基酒的要求更高、更 全面。比如在低度白酒勾调环节,由于高度白 酒"加浆"稀释,引起酒体风味缺失,这就需要 用更好的优质基酒做调味酒, 使其风味接近 或达到高度酒风味,同时也能够保证酒体风 格在长时间储存中保持平衡。

中国酒业协会理事长宋书玉此前就曾表 示,理性、健康的饮酒态度和饮酒行为,决定 了未来消费者的选择,更低的酒度、更好的风 味是酒业的发展方向。"未来不加浆直接降低 高度酒酒度的技术会成为现实, 也就是两斤



高度酒可能才会得到一斤更高品质的低度美 酒。这样的低度酒一定会比高度酒更贵,消费 者也一定能更好理解其品质内涵。"

另外,国家层面也倡导酒企加大对低度 白酒的布局和投入。比如工信部于2022年1 月发布的《关于加快现代轻工产业体系建设 的指导意见(征求意见稿)》就提出,针对年轻 消费群体,酒企应发展多样化、时尚化的低度 白酒产品。

显而易见,优质低度白酒,一方面成为白 酒品质和价值表达的新范式,另一方面也符 合行业"各美其美、美美与共"的多元化发展

其次,低度白酒的消费群体"不低了"。据 中国酒业协会此前发布的《2023年中国白酒 行业消费白皮书》详细数据显示,白酒消费群 体中,95 后年轻人群占比已显著提升至18%, 1985年至1994年间的中青年人群更是占据 了高达34%的比重。

可见,新生代消费者正在成为白酒消费 的中坚力量,同时由于他们消费需求更加偏 重多元化、个性化为低度白酒细分赛道提供 了更好的成长空间。近期, 网易数读发布的 《当代年轻人轻饮酒调查报告》就揭示了这一

现象:超过80%的受访年轻人偏好中低度酒, 其中超过59%的人群更倾向于中低度白酒带 来的朦胧、慵懒的微醺感觉。

事实上, 低度白酒之所以更受新生代消 费者青睐,根源在干,低度白酒的刺激性相对 较小,很大程度上符合他们对白酒从香感、味 感到体感的内在需求转变。而这也是国家倡 导白酒低度化、酒企积极布局低度白酒赛道 的重要原因。毕竟,在消费者主权时代,消费 者的需求在哪里,市场就在哪里,进而拉动酒 企乃至经济增长的消费引擎就在那里。

另外, 低度白酒消费群体的扩大与市场 规模的扩容,也与不少消费者的对比消费密 不可分。比如 39 度五粮液与 52 度第八代五 粮液价差超过300元、高低度国窖1573的价 差在 200 元以上等。在白酒消费降级,叠加广 大消费者非必要不消费的现实背景下, 价格 更低的产品吸引力相对更大一些。毕竟,这些 高低度产品系出同门且一脉相承,除了度数 带来的风味差异外, 在其他消费场景和消费 体验上并无明显差别。

此外,一、二线名酒的争相加码,也推高 了低度白酒市场的热度。众所周知,低度白酒 市场早已诞生了不少具有全国影响力的知名

单品, 比如 38 度国窖 1573、39 度五粮液、43 度飞天茅台等。

其中,38 度国窖 1573 已成为泸州老窖稳 健前行的重要支撑。泸州老窖在近期举行的 2023年度股东大会上就明确表示,38度国客 份额占比国窖系已升至50%,未来将坚定不 移做低度化。

而在近期举行的五粮液 2023 年度股东 大会, 五粮液方面也有类似表述。 五粮液在优 化和控制第八代五粮液市场投放比例的同 时,新增计划量将向包括39度、45度五粮液 等在内的代际产品倾斜。与此同时,今年5月 焕新升级版的 45 度五粮液已在山东、河北等 市场做重点推广和培育,该产品也旨在满足 更多消费者对中低度白酒的消费需求。

另外,在山西市场,汾酒凭借省内专供产 品汾酒青花 25(42 度)进一步夯实了大本营市 场根基。同时,汾酒也加大了对低度青花30 复兴版的资源投入,从而使其加速参与到对 低度白酒市场的争夺。

不止于此,今年6月24日,零售指导价为 1199元的39度内参酒(甲辰)上市宣贯会在 河北石家庄举行,这标志着酒鬼酒正式切入 高端低度白酒市场。此外,洋河在去年就推出 了以微分子为代表的33.8度低度酒产品,主 打"轻白酒"概念,口感轻盈等。

一二线酒企加速布局低度白酒赛道,既 是对消费市场需求变化的精准预判, 也是为 了更好推动企业穿越行业发展周期的主动行 动和积极实践。可以肯定的是,伴随这些酒企 对低度白酒市场重视程度的不断提高,以及 后续资源投入的加大,将会进一步推动低度 白酒市场走上更良性发展轨道。

客观地说,目前低度白酒仍面临发展不 平衡的问题,主销市场依旧是华北、华东等区 域市场。但从另一个角度来讲,这也意味着当 前低度白酒在全国其他市场尚属"蓝海",未 来存在较大发展空间, 势必为更多酒企布局 这一白酒细分赛道提供了发展机遇。毕竟,在 白酒存量市场下,酒企更需要强化从存量中 找增量的运营思维, 如此方更有可能驱动企 业稳步向前,而在整个白酒行业,低度白酒市 场显然是具有确定性的增量市场。

中国科学院与山东大学专家到访云门酒业

日前,中国科学院微生物研究所原所长 刘双江、山东大学微生物技术国家重点实验 室副主任王禄山一行到云门酒业参观调研。 潍坊市科技局党组书记、局长赵中国,潍坊市 科技局二级调研员、市外国专家局局长周锴, 青州市政府党组成员、副市长陈伟,青州市科 技局党组书记段忠勇, 青州市经济开发区主 要负责同志马原等相关领导及云门酒业集团 党委书记、董事长汲英民,云门酒业股份公司

总经理潘学森陪同座谈交流。

刘双江、王禄山一行先后深入智能化制 曲中心、酿酒五车间、智能化酿酒六车间进行 调研,详细了解了云门酒业在酿酒工艺环节 中的微生物研究与应用相关情况,对云门酒 业在微生物研究工作中取得的成绩给予了充 分肯定和高度评价。

座谈中, 双方围绕酿酒微生物研究等课 题进行了交流,并希望能够以本次调研为契

机,促进双方在人才、平台和科技等方面的交 流互动, 共同在白酒酿造微生物研究领域开 展深入合作。

作为一家白酒酿造企业, 云门酒业一直坚 持提升自身研发创新实力,在不断发展科技创 新的战略加持下科技成果不断涌现。近年来,先 后与中国食品发酵工业研究院合作完成《酱香 白酒高温堆积工艺机理的研究》《北方云门酱酒 饮用品质评价体系的研究与应用》等项目:与清

华大学医学院合作完成《云门酱酒对幽门螺旋 杆菌影响作用》项目研究。2022年,云门酒业通 过与江南大学合作, 联合成立了山东省博士后 创新实践基地,目前正进行《优质酱香型白酒生 态发酵机理及技术应用》研究。未来,云门酒业 将继续加强科研交流,促进云门酱酒在工艺技 术、微生物研究、风味物质、品评勾调等方面的 提升,为企业高质量发展提供更好的科技赋能。

《杏花村外史》之第二季(连载之十六)

■ 杨仁宇 / 著

第十六回 神兽护世战妖魔

风云乱世恶横行,神兽临危护众生。 激战过后灵力损,杏花村里酒愈醇。

话说在东汉时期,风云变幻,妖魔横行无 忌,肆虐于人间,天下动荡不安,仿佛是一场 神秘而可怕的噩梦。

人们的生活被恐惧所笼罩,每个人的心 中都充满了不安。

在这片神秘的土地上, 妖魔的身影时隐 时现,它们以各种形态出现,有的化身为巨大 的怪物,有的隐藏在人类之中,窥视着无辜的

妖魔的力量异常强大,它们能够操控自 然元素,施展出诡异的魔法。无辜的百姓成为 它们的牺牲品,家园被毁,亲人失散,整个社 会陷入了一片混乱。

然而,在这片黑暗中,有一股神秘的力量 正在崛起。一些勇敢的战士和智者开始觉醒, 他们肩负着拯救世界的使命。

就在这关键时刻,青龙、白虎、朱雀、麒麟 四位神兽临危受命, 肩负起守护华夏的神圣

邪恶势力如滚滚乌云席卷而来,与四位 神兽展开了一场惊心动魄的激战。

青龙呼啸着腾空而起,他的身躯闪耀着 青色的光芒,如闪电般迅猛。他的利爪锋利无 比,每一次挥舞都带来一阵狂风,将邪恶的力

白虎怒吼着扑向敌人, 他的威猛气势让 人胆寒。他的皮毛如银白的火焰燃烧,每一步 都震得地动山摇。他的獠牙闪烁着寒光,一口 咬向邪恶,让它们无处遁逃。

朱雀展开绚丽的翅膀,她的火焰羽毛如 同燃烧的晚霞。她的鸣叫如雷震耳,炽热的火 焰从她口中喷涌而出,将黑暗化为灰烬。

麒麟脚踏祥云,他的身影如同神秘的幻 影。他的犄角闪耀着神秘的光芒,每一次冲击 都释放出强大的力量,将邪恶之物彻底击溃。

四位神兽的配合默契无间, 他们的攻击 如行云流水般一气呵成。青龙的风暴、白虎的 威猛、朱雀的烈焰和麒麟的神秘力量交织在 一起,形成了一道无坚不摧的防线。

战场上,光芒闪烁,烟尘弥漫。神兽们的 怒吼与邪恶势力的惨叫交织在一起,构成了 一幅震撼人心的画面。他们的战斗不仅仅是 力量的较量,更是正义与邪恶的对决。

经过一场激烈的厮杀, 邪恶势力终于被 四位神兽的强大力量所击败。他们的胜利为 华夏带来了和平与安宁,人们欢呼着,对神兽 们的英勇壮举表示感激。

然而,这场激战也让四只神兽消耗了大 量的灵力。为了恢复体力,他们来到了宁静祥 和的杏花村。这里风景如画,美酒飘香,宛如

杏花村的村民们热情好客,得知四位英 雄神兽到来,纷纷献上了当地著名的汾酒。这 种酒采用上等的高粱和纯净的泉水酿造,口 感醇厚,香气四溢。四位神兽品尝后,顿时感 到疲惫尽消,精神焕发。

为了报答村民们的盛情款待,四位神兽 决定在杏花村留下一份永久的礼物。

青龙运用神力,在村子四周种下了翠绿 的柳树,微风拂过,柳丝摇曳,为村庄增添了 一抹生机与希望。

白虎则在村口种下了挺拔的松树, 松涛 阵阵,仿佛在诉说着坚韧与不屈的精神。

朱雀展翅高飞,播撒下火红的枫树种子, 每逢秋季,枫叶如燃,将整个村庄装点得如诗

麒麟脚踏祥云, 在村子中央种下了一棵 梧桐树,传说中,凤凰只栖息于梧桐之上,这 棵梧桐树也成了杏花村的象征, 寓意着神秘

四只神兽围坐在酒坛旁,他们运转灵力, 将自身的神力汇聚于指尖。然后,他们轻轻将 手指点在酒坛上, 只见一道道眩目的灵光顺 着指尖流入酒中。随着灵力的注入,酒坛中的 汾酒开始发生奇妙的变化,原本清澈的酒液 逐渐变得晶莹剔透,散发出阵阵奇异的香气。

部分,汾酒的美味也伴随着人们的生活。它们 神兽们深知,他们注入的不仅是灵力,更



●四大神兽种下的四种古树图

是对杏花村的祝福和庇佑。这些灵力将融入 汾酒之中, 使其成为一种具有神奇功效的美 酒。饮用此酒不仅能强身健体、延年益寿,还 能让人心灵得到滋养,感受到四位神兽的力 量与温暖。从此,杏花村的汾酒声名远扬,吸 引了无数文人墨客前来品尝。

随着时间的推移, 杏花村逐渐发展成为 ·个繁华的小镇。而汾酒的酿造技艺也在村 民们的传承中不断精进,成为华夏酒文化的 瑰宝。每逢重要节日和庆典,人们都会举杯畅 饮汾酒,缅怀四位神兽的功绩。

如今,当人们走进杏花村,依然可以看到 那4棵神树屹立在村子四周。神兽的传说依 然在杏花村流传着,它们见证了历史的沧桑 变迁,也成了村民们心中的信仰和精神支柱。

人们为了感恩神灵的庇佑,将他们供奉 于墓园, 让他们继续守卫着祖先, 护佑着家

而麒麟,因其独特的象征意义,被人们奉 为招财之神。他的形象常常出现在商家的店 铺中,寓意着财源广进和生意兴隆。

汾酒也被人们视为吉祥和财富的象征。 每逢重要的节日和庆典, 人们都会举杯畅饮 汾酒,祈求着好运和财富的降临。

岁月流转,神兽的故事成为杏花村的一

见证了历史的变迁, 也承载着人们对美好生 活的向往。

欲知后事如何,请看下回分解。

(待续)



新娘刘思迪 新郎陈龙

于公历 2024 年 8 月 8 日正式 结为夫妇。

> 特此登报。 敬告亲友,亦作留念。

地址:四川省成都市金牛区金琴路10号附2号 电话:(028)87319500 87342251(传真) 广告经营许可证:川工商广字 5100004000280 四川省东和印务有限责任公司印刷